



## Опыт новаторов — всем горнякам

Недавно в клубе поселка Старого Беркуля по инициативе партийной и профсоюзной организации состоялся вечер передовиков шахты Старого Беркуля.

Еще задолго до начала, празднично одетые, передовые рабочие и работники с женами и мужьями собирались в фойе клуба. Здесь любители бильярда окружили тех, кто первыми успели начать эту интересную игру. Многие развлекались организованными массовыми играми, некоторые находились у буфетов.

... Ровно в 8 часов передовики шахты, руководители рудника и гости заняли места. Присутствовало более 200 человек.

Вечер открыл председатель группкома тов. Аболмасов. Оркестр исполнил "Гимн Советского Союза".

Собравшиеся прослушали доклад тех-

ника шахты тов. Куренных на тему. «Опыт новаторов — всем горнякам».

Никогда ни один доклад на руднике не обсуждался с такой активностью. Докладчику было задано большое количество вопросов, говорящих о живом интересе присутствующих к обсуждаемому докладу. После доклада 9 рабочих основных профессий выступили и поделились опытом своей работы, говорили о недостатках, а также вскрывали еще неиспользованные резервы. В заключение выступил начальник рудника тов. Лобанов.

После деловой части участники художественной самодеятельности Комсомольского, Ново-Беркульского и Старо-Беркульского клубов дали большой концерт.

Ниже мы публикуем выступления участников вечера передовиков.

### Наши источники повышения производительности труда

(Из доклада тов. Куренных)

В огромной созидательной работе советских людей, строящих коммунизм, воплощается историческое указание В. И. Ленина о том, что „производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“.

Быстрое развитие техники и дальнейшее внедрение в производство новых достижений науки требуют наличия высококвалифицированных рабочих и обслуживающего персонала, способных использовать современные машины и „выжить“ из техники все, что она может дать. Поэтому рабочие и инженерно-технические работники нашего рудника не только бережно относятся к каждой минуте, но и систематически повышают свою техническую подготовку и культурный уровень.

В качестве примера, как надо относиться к каждой минуте рабочего времени, с целью повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, можно взять работу бурильщиков шахты Старого Беркуля — передового Юрия Думлера и среднего Александра Околота.

По результатам работы за март видно, что при одном и том же количестве рабочих дней и при равных условиях производительность труда Думлера почти вдвое превышает производительность Околота (6 кубометров в смену у Думлера против 3,89 кубометра у Околота). Следовательно, экономия времени — большой источник повышения производительности труда.

Не менее важным в повышении производительности труда является рационализация и изобретательство. На базе новой техники новаторы шахты внесли и внедрили в производство десятки предложений, давших экономию в несколько сот тысяч рублей. К числу лучших рационализаторов можно отнести тт. Вискова, Абакумова, Погожева, Михайлова, Демьянова, Казачину, Павлова, Дроздова, Степанова, Чугунова, Зубанова и других.

Особым этапом в развитии производительных сил и совершенствовании методов труда на шахте был переход к циклической организации труда. Сейчас все проходческие забои переведены на циклическую организацию труда. Борьба за выполнение цикла в сутки на очистных работах и два цикла в сутки на горнопроходческих работах стала повседневной.

Ведущим отрядом шахтеров являются бурильщики. От их передовых методов зависит интенсивность всех процессов добывающей руды. Чем выше производительность труда бурильщиков, тем лучше используются все аг-

регаты и механизмы, тем выше производительность труда всех рабочих, занятых на предприятии. Шахта поистине гордится настоящими мастерами своего дела новаторами-бурильщиками Юрием Думлером, Александром Журавлевым и Вильгельмом Редхером.

Бригада Редхера в количестве 6 человек, работая на проходке восстающего, прошла за первый квартал с. г. 151,5 погонных метра при нормативе в 90 погонных метров, выполнив таким образом условия Всесоюзного соревнования на 168 процентов. Увеличение скорости проходки достигнуто за счет лучшей организации труда, ликвидации простое и механизации трудоемких процессов.

Бригада А. Журавлева, работая на проходке восстающего в исключительно трудных условиях, выполнила условия Всесоюзного соревнования на 118 процентов, а бригада Ю. Думлера — на 113 процентов.

Передовые бригады ведут работы в 3—5 раз быстрее. Недаром их зовут бригадами скропроходчиков. Скоростные методы труда позволяют мобилизовать крупные внутренние резервы, которыми располагает наше предприятие.

Передовые методы труда становятся достоянием многих рабочих шахты. Каждый день дает нам множество примеров творческой инициативы горняков.

Например, бурильщик-комиссар Павел Бурмин выступил инициатором лучшего использования оборудования. Это позволило ему намного увеличить производительность труда и тем самым снизить себестоимость продукции.

Однако опыт передовиков не стал еще достоянием всего коллектива. Не все бурильщики выполняют нормы выработки, недостаточно эффективно используется новое оборудование, все еще велики простота из-за плохой подготовки рабочего места и нераспорядительности некоторых мастеров.

А как далеко шагнули бы мы вперед, если бы сумели всех горняков вооружить опытом новаторов!

Задача всех работников шахты состоит в том, чтобы устранить все препятствия с пути всего нового, передового, прогрессивного. Необходимо создать самые благоприятные условия для плодотворной работы новаторов, кропотливо изучать, обобщать и всенаро расширять опыт передовиков, вооружить всех горняков методами работы новаторов с тем, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовых и добиться общего подъема

### Наш опыт работы

(Из выступления бурильщика тов. Люфт)

Я расскажу, как мы работаем при углубке ствола слепой шахты.

В январе наша бригада прошла готового ствола с креплением при сечении 10,56 квадратных метра — 10,5, а в феврале 12 погонных метров. В марте, устранив организационно-технические неполадки, мы сумели пройти 17,5 погонных метра.

Как бригада строит свою работу?

Перед началом каждой смены мы советуемся между собой, намечаем план работы всей смены и строго придерживаемся выполнения по бурению комплекта шпуров. Каждый член бригады получает четкое задание по выполнению того или иного объекта работ за смену.

Особое внимание мы обращаем на замечания взрывников — членов нашей бригады и исправляем глубину и расположения скважин в зависимости от результатов взрывания. Большую помощь в организации работ нам оказывает начальник участка тов. Михайлов.

### За два цикла в сутки

(Из выступления бригадира скропроходческой бригады тов. Журавлева)

Наша бригада квартальный норматив этого года выполнила на 118 процентов.

Моя личная производительность в марте — 271 процент.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, мы взяли обязательство досрочно пройти выработку восстающего.

У нас жесткий график циклическости. Как обязательное условие — ежесуточно два цикла. Бывают у нас и срывы циклов. Так, в марте был сорван один цикл. Имела место несвоевременная и некачественная подготовка забоя — успех в выполнении цикла.

Есть случаи уравниловки в оплате крепильщиков. Устранение их зависит от администрации.

Успех работы нашей бригады зависит от того, что мы ежесуточно выявляем недостатки в работе за прошедшие сутки, намечаем пути устранения их и распределяем обязанности между членами бригады. Оборудование, закрепленное за бригадой, содержим всегда в исправности и чистоте.

Бригада у нас сплоченная, дружная и постоянная. В этом тоже немалый успех работы

### Устранить недостатки

(Из выступления бурильщика тов. Бодрова)

Наш коллектив горняков, как и весь советский народ, единодушно поставил свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Я — бывший фронтовик и мне известны ужасы кровавой бойни. Поэтому я один из первых поставил свою подпись против поджигателей новой атомной войны. С мыслью о борьбе против атомщиков я ежедневно спускаюсь в шахту. Высокопроизводительный труд — вот мой ответ империалистам.

Задание первого квартала я выполнил на 162 процента.

Следует сказать и о недостатках на шахте. Некоторые горные мастера, рабочие подсобной службы не всегда добросовестно готовят рабочие места, создаются непроизводительные простоты.

Иногда расточительно используется рабочая вспомогательная сила, что приводит к перерасходу фонда зарплаты. Настоятельно напрашивается необходимость сокращения ее и укрепления забойной группы.

Есть прямая уверенность, что если мы, бурильщики, будем уплотнять свое рабочее время, то фактическую производительность на отработанную смену можно довести до 7—8 кубометров на очистных работах.

### За экономное расходование материалов

(Из выступления бурильщика тов. Умянинки)

Для успешной и высокопроизводительной работы нужно хорошо знать буровые машины, всегда иметь необходимый инструмент и содержать его в исправности и чистоте. Это основное условие стало законом в нашей повседневной работе.

У нас на шахте имеются еще недостатки, на которых мне хочется сегодня остановиться. Прежде всего отсутствует учет расхода материалов каждым бурильщиком, в результате шахта несет убытки. Такой учет необходим.

Нам нужно на всех участках решительно повести борьбу за экономное расходование материалов.

### Наше твердое слово

(Из выступления крепильщика скропроходческой бригады тов. Леончика)

Я работаю крепильщиком в скропроходческой бригаде тов. Журавлева. Для меня, как и для других крепильщиков, ясно, что своевременная подготовка забоя — успех в выполнении цикла. Поэтому я стремлюсь своевременно и качественно готовить рабочее место.

Для бесперебойной работы нашей бригады нужно изжить случаи, хотя они и не очень часты, когда слесари не во время включают вентиляторы и приходится ожидать, пока не пропустится забой.

Заверяю передовиков, что наша бригада будет систематически перевыполнять норматив, и майское задание нашей бригадой будет выполнено досрочно.

### Пользуйтесь услугами сберкасс

Основная часть доходов советского бюджета поступает от социалистических предприятий и организаций.

В деле финансирования хозяйственного и культурного строительства играют крупную роль также сбережения трудящихся СССР. Организаторами народного сбережения являются государственные трудовые сберегательные кассы, сеть которых с каждым годом расширяется. Только в нашем районе имеется 15 сберегательных касс. В 1955 году в нашем районе открыто две новые сберегательные кассы — в селе Дворниково и рабочем поселке Федотово. Все рабочие, служащие и колхозники пользуются их услугами.

Сберегательные кассы совершают разнообразные операции: принимают и выдают вклады — довостребования, срочные, выигрышные, условные, на текущие счета отдельных граждан и организаций. Они переводят вклады по поручениям вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы, продают и покупают облигации 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов, принимают облигации на хранение, принимают налоговые и страховые платежи и производят ряд других денежных операций.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантировуется правительством СССР.

Сведения о вкладах и других операциях по вкладам сберегательные кассы сохраняют в тайне.

Многие граждане думают, что в сберегательную кассу нужно вносить деньги крупными суммами, но сберегательные кассы принимают во вклад первый взнос не менее 5 рублей. Регулярными взносами во вклад можно накопить крупную сумму для приобретения ценных вещей.

**МОЛЧАНКИН,**  
инспектор центроберкассы.

**Редактор М. Шухлинская.**

Впредь без доставки с тушей внутренних органов (легкие, сердце, селезенка и почки) и без предъявления ветеринарной справки о предубойном осмотре животного клеймение мяса проводиться не будет. Без наличия ветеринарной справки не разрешается и продажа всех видов и возрастов домашних животных и птицы, а также сырых продуктов животноводства (молоко, масло, яйца и т. п.).

**Мясоконтрольная станция.**

Гр-нин **Марковский** Анатолий Маркович, проживающий на руднике Н-Беркуль, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой **Марковской** Надеждой Демьяниной, проживающей в г. Зея, Амурской области.

Дело будет слушаться в народном суде З участка Тисульского района.